



## В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На заседании бюро парткома № 6 комитета вспомнили вчерашний день № 3 по обеспечению единства ряда коммунистов в трудах парламентов. С информацией выступил секретарь парторганизации цеха Б. А. Орлов.

Заслушав и обсудив его информацию, бюро парткомаratмнило, что наряду с парламентами, в цехе — член парламента среди ИТР — наряду второго большинство обычных шахтеров — это коммунисты. В смене Т. Н. Буханкина создана партийная ячейка и она авторитетна.

План первого полугодия на выпуск шахтного цеха выполнен на 102% процента, по сравнению с прошлым годом снизились на 23 процента выплавленные прокаты печей.

Вместе с тем работа партийного бюро в цехе и лично секретаря не отвечает требованиям парламентов.

Нынешние коммунисты в цехах на партсобраниях, да и собрания проходят при низкой явке. Длительное время не работает группа народного контроля, которую возглавляет коммунист А. В. Борзовков. Ухудшила работу комсомольская организация. В цехах отсутствует наглядная агитация. Не полностью используются возможности партгруппы — партрукторг Н. П. Николев не ведет учет предложений, замечаний коммунистов. На собраниях редко заслушиваются ответы коммунистов о выполнении Устава КПСС и они носят формальный характер. В цехах не ведется планомерная работы по росту ряда парторганизаций. Не достаточно контроль за реализацией критических замечаний и предложений коммунистов.

Одна из причин — небрежное оформление документов бывшим секретарем партбюро Ю. М. Инсаровым и нынешним Б. А. Орловым.

Партийное бюро не использует предоставленные Уставом КПСС права контроля деятельности администрации.

За первое полугодие цех не спрятал с планом по выпуску высококачественного шахтного угля и смету себестоимости шахты и плану Территории цеха, производственные помещения эксплуатации, в то же время перебор и цехом проявляет пассивность и национализм коммунистов и коллектива на работу по новому виду культуры профкультуры.

Бюро рабочего представителя за недостатки в работе секретаря партбюро цеха № 6 Б. А. Орлова объявить выговором. Руководству цеха, партбюро, цехом (т. Ю. М. Инсаров, Б. А. Орлов, А. Ф. Бабинский) принять меры по укреплению трудовой дисциплины, улучшению работы с молодежью. Рекомендовать партнадзору бюро до 1 ноября рассмотреть вопрос инести предложение по укреплению руководства партийной организацией.

Бюро парткома заслушало вопрос о выполнении постановления бюро парткома № 23 июля 1988 года о работе, проходящем профсоюзном комитетом комбината по развитию физкультуры и спорта в подразделениях комбината. Согласно постановлению ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Заслушав и обсудив информацию А. И. Осипова, бюро парткома отметил, что на комбинате, в структурных подразделениях, наметилась тенденция к улучшению развития физкультуры и массовой работы.

Профкомом решены вопросы о управлении руководством стадиона (новый директор А. А.

Причиной выгорания является соревнование между коллективами, состоящими из различных профессий, совета физкультуры и других общественных организаций. Центральный ряд цеховых коллегий не принимает участие в общекомбинатских соревнованиях, выигравших вспышки спортивных соревнований, организованных по привлечению оздоровительного физкультурного коллектива.

Бюро парткома комитета решило считать это постановление с контролем как в основном выполнено.

На заседании бюро парткома исключены из партии беспущинцы цеха № 2 О. А. Амуратов, пенсионер цеха № 2 Е. И. Туров.

Заслушан вопрос о срыва докторской ДНД шахты «Шибекан».

## 13 августа — День строителя



Бригада каменщиков ХСМУ на строительстве 40-этажного жилого дома по набережной 40-летия Октября.

Фото А. Прошкин.

## ПРОБЛЕМЫ И ДЕЛА ТЕКУЩИЕ

Трудно писать о строительстве и строительстве, когда ежедневно блескну.

Да и не знаю такой строительной организации, которая работала бы безуспешно. К сожалению, в этом отрасли однажды будь почти для всех неспособность плана с материально-техническим снабжением, дефицитом, большая объем ручного труда и т. д.

Работу по формированию плана подрядных работ для комбината и защиты материалов на предстоящий год обычно начинай за год и раки. В какие только инстанции обращаемся для того, чтобы доказать важность строительства того или иного объекта А, и это ожидается, что принимается только часть, а то и меньше. К примеру, уже с января текущего года работают над планом 1990 года. Самая ходогодовая, не терпящая благополучия, потребность комбината в лице сантехники на ремонт газопровода трассы № 51 составляет 2 млн. руб., но Минсвязьстрой СССР принял только 600 тыс. руб. Подложки и местное руководство и областное и Минимортформ доказывают, ссылаясь на постановления правительства и так далее, в результате нет.

Складывается такое положение, когда не принятые подрядчиком объемы выполненных работ на ходогодовую заключают прямые договоры и искать другую свою возможную прямую связь. Беда только в том, что заключают с нами прямые договоры, исполнители не спешат на наш объекты, ведь они для них неплатежеспособны и материально не обеспечиваются. Начинается заминирование на объекты, обещания помогать, выручать. И происходит это делают, иногда даже в ущерб себе.

Что касается ходогодов, то это наша постоянная болезнь.

Бессспорно хорошо, что мы имеем ХСМУ (холодильный строительно-монтажный участок). Это 바로, вокруг которого можно наращивать объемы и получать отдачу. Но не может наше ХСМУ развернуться, если не головной цех. Каждая плита перегородка любовь с таким усилием, каким наставляемому человеку и преподносимому труду.

В сфере машины действий в этом плане, находятся есть Северо-Запад страны. Да если

бы всегда удачно существовали бы теми предпринимательством, какое настороженное колективное.

Обычно, пытаешься избежать от горя и горю, берешь заслуженные деньги, но результаты все на ура, развеют.

В текущем году творят № 31, дорожно сдать первую очередь 14-этажного дома № 58 квартир.

По плану договору должны сдать очистные сооружения в районе ЦСП.

ХСМУ в этом году строит сдать 60-этажный дом. Есть желание есть настрой, желаю бетонного и кирпичного.

Недободимо отметить, что начиная с 1989 года, благодаря активизации коллектива под руководством подследственного участка № 51, комбинат уже заключил договоры на выполнение строительства в 1990 году.

— комплекс 30 тыс. тонн виноградоизвестняковых масс в ЦСП;

— очистные сооружения в районе Центральной ГРЭС;

— газодинамичные сооружения в ЦП № 5;

— второй очереди 14-этажного дома.

Хозяйственным способом в 1990 году должен бытьallen в 65-этажный дом на набережной 40-летия Октября.

В настоящем время ХСМУ в строительстве рабочие в 40 человек, возводят 14 объектов стоимостью 26 млн. рублей строительно-монтажных работ собственными силами и с помощью подрядчиков. Некоторые из них — до 11 из 14 квартирных домов в микрорайоне улицы Вышинского, автобуса, вторая очередь будника «Северодвинска».

Следует отметить большую роль горняков в строительстве и поддержании мощностей горных предприятий и автотранспортного цеха в строительстве новых автобусов. Остальные цехи комбината и сожалению, занимают позицию незаконченного строительства.

Накануне профессионального праздника Дня строителя хочет поддержать коллектизы ОПСХ ХСМУ всех рабочих комбината, принимавших участие в восстановлении и возрождении им трудами успехов.

И ТОРБАНСКАЯ, начальник производственно-техническое управление ОПСХ

## НУЖНЫ ТРУБЫ

По плану горных работ на 1989 год ГРП нужно преобрести 6470 метров скважин различного назначения, из них 2470 метров для нужд шахт, 4000 метров по дороговедке месторождений за счет средств госбюджета.

За 6 месяцев пробурено 3400 метров скважин, в том числе для нужд шахт 760 метров, геодинамических 2500 метров и, кроме того, инфляционных 140 метров. Отставание по бурению скважин фильтров и гидроабразионных скважин уже сейчас составляет около 1000 метров, в то же время опережение геодинамических работ — почти 700 метров. Проявилось это из-за отсутствия обсданных труб. Из заявленных 46 тонн труб с семи неминимовыми в 1989 году получено 3 тонны одного неминимовного.

В результате неудовлетворительной работы ОМТС геологоразведочных партий и шахты в четвертом квартале скакунствуют в трудном техническом и финансово положении. Нам не хватит 20 тысяч рублей геодинамических средств, в затраты лягут не себестоимость продукции, в первую очередь глин. Кроме того, не нужно наружное объяснение, что значит для шахт и рудников отсутствие осушения и режимных наблюдений за осушением.

Несмотря на неоднократные обращения на всех уровнях и во всех инстанции, улучшение снабжения трубами нет.

Просим ответить зам. директора В. С. Стеблеву: когда будут буровые работы обеспечены скважинами по заданной ежегодно норменкалии.

В. ПЕТРОВ,  
начальник ГРП.

## ВОПРОСЫ — ОТВЕТЫ

— произошло в августе — сентябре ремонта теплопроводы до шахты «Шибекан»;

— провести в августе — сентябре ремонт теплопроводы до шахты «Шибекан» в районе шахты «Прогресс» с целью поиска доброкачественной пылевой воды;

— произвести в августе — сентябре замену 700 метров водопровода на шахте «Шибекан»;

— в августе — сентябре провести работы по регулировке системы отопления шахты «Шибекан», поселка Откуюпчики, цеха № 6.

ТАК, коллективом шахты «Шибекан» при обсуждении вопроса о стабильном обеспечении шахт золотом и горючим задано. Этим вопросам недавно крайне ставились перед руководством комбината и города цехом № 6, шахтой «Шибекан», жителями поселка Откуюпчики, однако склонились к проблемам до сих пор не решены, усугубляясь и без того непростое исполнения дав в этой части города.

1 августа при главном инженере с приглашением специалистов проведено совещание и принято следующее решение по этому вопросу:

— по разработанному проекту недавно принятому к строительству при стройке под бойлерную цеха № 6 Отделу оборудования ОПСХ поставлена задача — до конца текущего года привести в шахту комбината должность фельдшеров для обслуживания гаражи участка «Оклендино» и АЦ;

— с получением в августе проекта на установку дополнительного котла рассмотреть отдельно вопрос строительства, начиная с 1989 года. Котельное оборудование заказано на 1990 год;

В настоящий момент предстоит подбор медицинского работника для работы на этом участке.

Сферы машины действий в этом плане, находятся есть Северо-Запад страны. Да если



## ЭТО ИНТЕРЕСНО!

8 августа в г. Боровичи будет проведена первая Всероссийская выставка собак «Нечерноземье-89».

Организаторы выставки приглашают общества любителей собак, клубы любительского и спортивного собачеводства, индивидуальных заводчиков принять участие в выставке интересное-89.

Согласно положению о проведении всего ярмарки участниками выставки и призёрами будут вручены денежные призы из памятных подарков.

Для предпринимателей, организаций, учреждений, корпораций и лиц, занимающихся индивидуальным трудом — денежные призы, организаторы следят за соблюдением в предоставлении горожанам мест, обеспечивающих широкую рекламу как в средствах массовой информации, так и в ходе самой выставки.

Оргкомитет предлагает всем заинтересованным предприятиям и частным лицам стать спонсорами выставки. Цена — 50 коп.

Всем желающим оргкомитет наложенным платежом рассыпает бланк-заполнение о проведении выставки. Цена — 50 коп.

Наш адрес: 174400, г. Боровичи, Новгородская область, ул. Лесная, 30, спортивно-производственный комплекс «Олимпийец».

Расчетный счет 090461434 в Боровичском отделении Промстройбанка.



## ПРИГЛАШАЕМ!

12 августа на стадионе «Авангард» молодогвардейский клуб спортивно-студебный и детско-юношеский собачесоводства проводят выставку служебных.

8 августа в спортивном зале «Металлург» будут проходить игры на первенство комбинации по волейболу среди женских команд. Начало соревнований в 16 часов 30 минут.

## • ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### У МЕНЯ НЕ ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН...

24 июня по Центральному телевидению Европа показала кинокартина «Концертный зал Стокгольма», с актером-музыкантом народным депутатом СССР Романом Быковым. В своем выступлении он признался, что когда поддается атакам, то не может унять страшную музыку, которая вспыхивает в нем изнутри.

Некто, подобный произошло и со мной. Когда я обращалась в АТС комбината и сказывал, что работает телефон, ответ мне дала инженер АТС А. М. Борисова текстом содержания: «Извините, это тихий телефон». Извините, работает в комитете народного контроля, имеете телефон?»

Далее было сказано: «А есть месяц, пусть не работает, у нас люди в коллективах.

З. ПАНЬКОВА.

## ЭКРАН НЕДЕЛИ

14—15 августа — новый цветной художественный фильм «Воронеж». Сеансы: 13, 15, 17, 19, 20, 21, 20.

16—17 августа — новый цветной художественный фильм «Кабарэ» (в 2-х сериях, фильм для взрослых) США. Сеансы: 13, 16, 19.

18 августа — новый цветной художественный фильм «История одной бильярдочки» (фильм для взрослых). Сеансы: 13, 15, 17, 19, 20, 21, 20.

19—20 августа — новый цветной художественный фильм «Воробей тоже птица» (фильм для взрослых). Сеансы: 13, 16, 19.

для взрослых) Бенграя.

Сеансы: 13, 15, 17, 19, 20, 21, 20.

20 августа для детей — цветной широкозеркальный художественный фильм «Путешествие Нелли Ганс» США. Сеансы: 11,

21—22 августа — новый цветной художественный фильм «Турбаза «Большая» ЧССР. Сеансы: 13, 15, 17, 19, 20, 21, 20.

23—24 августа — новый цветной художественный фильм «Легенда о Нарыме» (в 2-х сериях, фильм для взрослых) Япония. Сеансы: 13, 16, 19.

## 12 АВГУСТА — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



Развивать себя через спорт можно и в детстве. Примером этому служит Владимир Цыганов, слесарь четвертого цеха, для которого путь в спортивную жизнь шел через школу, техникум, армию.

Он конькоступ, футболист, входит в состав команда «Металлурга» по хоккею и футболу. Ведет на стадионе секцию по волейболу и баскетболу. Это начинающий тренер.

Когда весной проходили соревнования на первенство комбината по волейболу и баскетболу, играл за свой четвертый цех и был судьей соревнований. И его заслуга в том, что почти все цехи приняли участие в этих играх. Молодой спортсмен круглый год занимается спортом. Активно помогает развитию массового спорта на комбинате.

К тому же он студент-захватчик Института физкультуры в г. Белинко Луки.

На снимке: Владимир Цыганов.

Фото А. Прошина.

## ПО СТРАНИЦАМ МИНУВШЕГО...

В журнале «Вестник Новгородского земства» за 1899 год, который хранится в городском краеведческом музее, мы находим любопытные крупицы из истории нашего края и города. Приводим выжаренные некоторые материалы из этого журнала.

### «БОРОВИЧСКАЯ СТАРИНА»:

«...Много еще есть мест в уезде, которые ждут своих летописцев — писателей, есть и такие местности, где полюбопытнее приходишь в восторг от чудной природы.

Усадьба Шастова, принадлежащая господину Лупандину, замечательна чудесное величие природы. По ее обширной луговой равнине, в былое время, забил могучий родник большой и сильной струей. Прадед, а может пропрадед, тепе-

решнего владельца имения Шастова, обложил этот историчный камнями, в виде большой чаши, шириной в диаметр 5 или 6 сажен и до трех сажен высоты, а вокруг привалил цепные холмы земли.

Труды были громадны, но зато они увенчались полным успехом. Здесь оказался возможным выстроить прекрасную водяную мельницу с мельхиором.

Когда нет размола, вода пускается в особо выкопанные отводные каналы, и посредством запруд, ею можно затопить несколько десятков покосы, который благодаря этому дает превосходный укос травы.

Есть в уезде замечательная приходская церковь, в селе Юрьеве, в 25 верстах от города Боровичей Шегринской волости.

Церковь каменная, старинная, екатерининской эпохи, сооружена господином Кушевским. Архитектором этой церкви был знаменитый градоначальник Петровский, которого гениальное зодчество до сего времени приводит в восхищение, кто только видел его создания.

В особенности привлекают внутренность церкви, прекрасной живописью образа, необыкновенной красоты, изяществом и легкостью всех архитектурных линий, соединенных с прочностью, пр牢ностью и единство художественного стиля. Бесподобные и превосходные выполненные из бисквитной глины разнообразные цветы и листья, с переливом лентою, обходят гирляндами вокруг всего церковного купола...»



СТАРЫЕ БОРОВИЧИ: вид на торговую сторону города. [Фото из архива краеведческого музея]

## Спасибо малярам!

В иногороднем Доме культуры значительный объем работ, качественные и в назначенные сроки выполнили бригады мастеров Татьяны Николаевны Уданиной и РСУ.

Часто наших внутренних помещений побелили, покрасили, подновили их. Все сделано аккуратно и со вкусом.

## ЛОСЬ

Лось залепил в болото с ходу. Осеня молодечиня берег. По ноздри — в жидкий торф, не воду. Далеко за топью светлы браги. Моя друг, мы тоже залепили. В какую-то глухую топь. Мы в быстроте юности хотели, Не умереть сердца дробы. Все сделать крас. и что есть силы. Лицом — к заре, душой — вперед. Отцовско, дедово — не мало. За Илью, за право, за народ! Где ж коли опустини плещи. И стали рыхкать якори. И вкось! И стало под какое речи.

Рэнгольд ПУЧИ В лес за грибами

Стонт только приподняты Ветви у сосновочек. Смотрят, шляпками блестя, На тебя масленочки. Смотрят, как бы говорят: Мы здесь сиротиночки, чтобы нам не мерзнууть зоря, Просимся в корзиночку. И охотно взяли в их, Так как очень нравятся: И среди грибов других Своим вкусом славятся.